

# moravskobudějovicko

zpravodaj moravskobudějovického mikroregionu  
měsíčník městského kulturního střediska beseda

a obcí moravskobudějovického mikroregionu

[www.besedamb.cz](http://www.besedamb.cz)



## září

2022 | ročník XLVII

Informace k nadcházejícím komunálním volbám

Město se zapojí do mezinárodního výzkumu

Povídání o c. a k. vrchním poštmistrovi Lotovi

Víceničtí hasiči oslavili výročí založení sboru

Dvacet osm let ve funkci starosty Domamile

Gymnazisté byli na Globe expedici v Estonsku



## Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb

V listopadu 2021 jsme zahájili první jednání o přípravě nového Komunitního plánu, který řeší potřeby obyvatel našeho města a blízkého okolí v oblasti poskytování a dostupnosti sociálních služeb. Jedná se o velmi důležitý dokument, který upřesňuje směřování města Moravské Budějovice a jeho blízkého okolí v oblasti rozvoje sociálních služeb a souvisejících aktivit. Výstupem je Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb správního obvodu ORP Moravské Budějovice na období 2023 – 2027, zpracován dle doporučené Metodiky pro plánování sociálních služeb a v souladu s procesem plánování na území Kraje Vysočina. Na zpracování tohoto dokumentu se podílelo město Moravské Budějovice, město Jemnice a Moravskobudějovický mikroregion, zpracovatelem je firma ACCENDO – Centrum pro vědu a výzkum, z.ú.

Pro tvorbu plánu byla vytvořena organizační struktura, zahrnující Řídící skupinu ve složení – Bc. Jana Kiesewetterová, Ing. Jana Špačková, Bc. Petr Punčochář a Mgr. Iveta Endlová. Dále dvě Pracovní skupiny složené ze zástupců města Moravské Budějovice i poskytovatelů sociálních služeb, první zaměřená na oblast rodiny, dětí, mládeže a osob ohrožených sociálním vyloučením a druhá zaměřená na seniory a osoby se zdravotním postižením. Cílem procesu komunitního plánování je vytvořit systém sociálních služeb podle existujících a předpokládaných potřeb, v odpovídající kvalitě a v souladu s místními specifiky.

Proces zpracování nového plánu je rozdělen do dvou etap. V rámci 1. etapy byla nejprve zpracována socio-demografická analýza správního obvodu ORP Moravské Budějovice, analýza poskytovatelů sociálních služeb v území (nabídka sociálních služeb, přehled kapacit a uživatelů sociálních služeb) a také SWOT analýza mapující silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby spojené s dalším rozvojem sociálních služeb v území. Součástí byly také dva průzkumy, první mezi starosty obcí v území, který probíhal online formou a telefonicky od 23. 3. do 20. 4. 2022, druhý mapující potřeby uživatelů sociálních služeb, který proběhl od 25. 3. do 15. 4. 2022 a byl mezi uživateli šířen prostřednictvím poskytovatelů sociálních služeb papírovou a online formou a dále byl k dispozici v elektronické podobě na webových stránkách měst Moravské Budějovice a Jemnice.

Ve 2. etapě zpracování nového plánu poté došlo k nastavení vize, cílů, opatření a aktivit souvisejících s poskytováním a dostupností sociálních služeb v území správního obvodu ORP Moravské Budějovice a celý dokument byl vyvěšen na stránkách města k připomínkování občany.

Finální podoba dokumentu musí být projednána v příslušných orgánech města; rada se tím zabývala 22. srpna a v zastupitelstvu k tomu dojde 5. září. Velmi děkujeme všem, kteří se na dokumentu podíleli, ať již v realizačním týmu Řídící a Pracovních skupin, formou pomoci při organizaci průzkumů i všem, kteří se zapojili do průzkumů a připomínkování dokumentu.

Odbor sociální MěÚ Moravské Budějovice

### Prodej pozemků v k. ú. Vranín

Město Moravské Budějovice nabízí opakovaně k prodeji tři stavební pozemky pro výstavbu rodinných domů v k. ú. Vranín a připravuje vyhlášení dalšího výběrového řízení. Konkrétně se jedná o níže uvedené stavební pozemky:

- pozemek p. č. 1371/1 o výměře 774 m<sup>2</sup>,
- pozemek p. č. 1371/2 o výměře 765 m<sup>2</sup>,
- pozemek p. č. 1371/3 o výměře 838 m<sup>2</sup>.

Blíže informace k připravovanému výběrovému řízení budou v dostatečném předstihu zveřejněny na úřední desce MěÚ Moravské Budějovice. Zájemci o koupi pozemku mohou rovněž kontaktovat pracovníci odboru strategického rozvoje a investic Ing. Denisu Přibíkovou (dpribikova@mbudejovice.cz, tel. 568 408 306).

### Město Moravské Budějovice spolu s TSMB s.r.o. Moravské Budějovice oznamují vyhlášení výběrového řízení na pracovní místo

#### MĚSTSKÝ ZAHRADNÍK

Místo výkonu práce: územní obvod města Moravské Budějovice  
Předpokládaný termín nástupu: 1. 1. 2023

#### Charakteristika vykonávané činnosti:

Kompletní péče o městskou zeleň – zajištění údržby venkovní zeleně v územním obvodu města Moravské Budějovice.

#### Kvalifikační předpoklady a požadavky:

- odborné vyučení bez maturity, střední vzdělání s výučním listem nebo střední vzdělání (výhodou obor zahradnictví nebo víceletá praxe v oboru zahradnictví nebo péče o zeleň)
- řídičské oprávnění skupiny B, T
- Přihlášku uchazeč doručí v zalepené obálce, označené v levém horním rohu značkou „VŘ – zahradník“ a adresou odesílatele, osobně na Město Moravské Budějovice, nám. Míru 31, 676 02 Moravské Budějovice.

Podrobné informace jsou uvedeny na webových stránkách města, TSMB s.r.o. Moravské Budějovice a na sociální síti.

### Organizace školního roku 2022/2023 v základních, středních a uměleckých školách

**Vyučování začíná ve čtvrtek 1. září 2022.**

**Podzimní prázdniny:** středa 26. října a čtvrtek 27. října 2022

**Vánoční prázdniny:** pátek 23. prosince 2022 až pondělí 2. ledna 2023. Vyučování začne v úterý 3. ledna 2023.

Vysvědčení s hodnocením za první pololetí bude žákům předáno v úterý 31. ledna 2023

**Jednodenní pololetní prázdniny:** pátek 3. února 2023

**Jarní prázdniny v Kraji Vysočina:** pondělí 20. února – pátek 26. února 2023

**Velikonoční prázdniny:** čtvrtek 6. dubna 2023

Vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 30. června 2023.

**Hlavní prázdniny:** 1. července – 3. září 2023

-oksš-

## Moravské Budějovice se zapojí do mezinárodního výzkumu

V době od letošního září do července 2023 bude i v Moravských Budějovicích probíhat prestižní „Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC“, který pořádá Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Česká republika se výzkumu účastní spolu s dalšími 32 zeměmi z celého světa. Výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR z pověření Ministerstva školství.

Na vybrané domácnosti se v této době obrátí tazatelé výzkumných společností STEM/MARK a MEDIAN. Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent obdrží za účast ve výzkumu finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se co nejvíce oslovených domácností do výzkumu zapojilo, neboť jsou vybrané právě ony a podle mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. Data budou ucho-

vána jako přísně důvěrná, budou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy současné doby, jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo našim současným potřebám. Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách [www.piaac.cz](http://www.piaac.cz).

-npi-